
















Examen Cálculo I Junio 2006  

Solución Problema 5. 

Trayectorias ortogonales a 
2

2

2
yx k+ =  

Obtenemos la ecuación diferencial de la familia de curvas: 
2

2

2
yx k+ =  

2x yy′+ = 0  suponiendo que . ( )y y x=

Las trayectorias ortogonales tienen como pendiente: 
1

y
−
′

 en cada uno de los puntos, 

luego la ecuación diferencial de la familia de trayectorias ortogonales es: 
( 1) 12 0

2
yx y

y y
′−

+ = ⇒ =
′ x

 Ecuación en Variables Separables. 

1
1 1 1 1

2 2 2
y dx dx dy dx Ln y Ln x c
y x y x
′

= ⇔ = ⇔ =∫ ∫ ∫ ∫ +  

Luego: ( ) 2
2 2Ln y Ln c x y c x y Cx= ⇒ = ⇒ =  
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Problema 6. 

Teorema de la media (Teorema del valor medio para integrales) 
 Si f es continua en   [ ],a b  entonces existe un ( ),c a b∈  en donde 

( )( ) ( )
b

a
f t dt f c b a= −∫  

Demostración:  

Si f es constante, es evidente: ( ) ( )( )
b

a
Kdt K b a f c b a= − = −∫  (incluye el caso  b=a) 

Si f es continua en el intervalo cerrado por el Teorema del valor extremo f alcanza su 
máximo M y su mínimo m en el intervalo: 

existen [ ]1 2, ,x x a b∈  tal que 1 2( ) ( ) ( )m f x f x f x M= ≤ ≤ = ,  

luego  .  ( )( ) ( ) ( )
b b b b

a a a a
mdx f x dx Mdx m b a f x dx M b a≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤∫ ∫ ∫ ∫ −

Obtenemos un valor intermedio entre el mínimo m y el máximo M: 

1

( )
( ) ( )

( )

b

a
f x dx

m f x M f x
b a

= ≤ ≤ =
−

∫
2 . Como f es continua en [ ],a b , por el Teorema del 

valor intermedio, debe existir un valor de f que sea: 
( )

( )
( )

b

a
f x dx

f c
b a

µ = =
−

∫  para algún 

[ ],c a b∈ . 
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